

温岭日报

中共温岭市委机关报
WLG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.10 星期一 农历乙巳年正月十三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7981期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

全市三级干部大会暨深化“创新突破年、项目攻坚年、双招双引年、品质提升年”推进会召开

干出“四年”新精彩 “两城两湖”再提速



本报讯（记者柳文岳）2月7日，全市三级干部大会暨深化“创新突破年、项目攻坚年、双招双引年、品质提升年”推进会召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军在会上强调，要再擂战鼓、接力奔跑，以“开局就是开战、起步就要起势”的奋进姿态，推动“两城两湖”建设再提速、再突破。市委副书记、市长马厉财主持会议，朱明连、江金永、陈剑等市四套班子领导出席。

会议通报了“创新突破年、项目攻坚年、双招双引年、品质提升年”行动先进集体和个人等，并进行颁奖。

朱建军在讲话中指出，回望2024年，“改革”是我们最鲜明的旗帜，全面对标、精准擘画温岭新一轮改革的总路线图，激扬改革锐气，坚定发展担当，有力推动“两城两湖”精彩蝶变，为温岭“三十而立再出发”注入了澎湃动力；“奋进”是我们最昂扬的姿态，地区生产总值跨上1400亿元新台阶，参与式预算、知识产权保护、行政执法监督、能级工资集体协商、媒体融合、殡葬改革等许多工作走在全省乃至全

国前列；“创新”是我们最澎湃的力量，九龙湖、龙门湖两大“科创湖区”建设快步推进，上榜全国科技创新百强县市第15位，低效工业用地改造气势如虹，双招双引有力突破，向海图强积厚成势；“品质”是我们最执着的追求，老城复兴、新城焕新、乡村振兴跑出“加速度”，湖漫库区生态治理成效显著，全域旅游格局加快成形，消费新场景、文化新地标、民生新图景托起群众美好生活新向往。

朱建军强调，新的一年，全市上下要大力弘扬“六干”作风，紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作要求，聚焦台州三大牵引性抓

手，坚持干字当头、实字为要，奋力干出“四年”新精彩。干出“四年”新精彩，要成为新一年温岭工作的主旋律。聚焦深化“四年”行动，以更进一步、更深一层的要求，加速“两城两湖”精彩蝶变。干出“四年”新精彩，要成为新一年温岭发展的最强音。努力实现地区生产总值增长6%以上、总量突破1500亿元，确保“十四五”规划圆满收官，站稳百强县第一方阵。干出“四年”新精彩，要成为新一年温岭干部的主战场。以“干最好、当标杆、争第一”的姿态，勇投身新一轮“四年”行动战场，在新的一年干出一片新天地。

（下转第二版）

“两城两湖”蝶变注入强劲动能 总投资168亿元，45个重大项目集中开工

本报讯（记者柳文岳 通讯员陈佳城）2月8日，我市举行市重大项目集中开工活动暨温岭智慧冷链综合物流中心项目开工仪式，动员全市上下以“开年即开跑、起步即冲刺”的奋进姿态，持续深化“四年”行动，为加速“两城两湖”精彩蝶变注入强劲动能，凝聚磅礴力量。共有45个重大项目集中开工，总投资167.71亿元。市领导朱建军、马厉财、朱明连、江金永、陈剑、张钊、叶鑫俊、徐明等出席仪式。

台州市委常委、温岭市委书记

朱建军宣布项目开工。市委副书记、市长马厉财代表市委、市政府讲话。他强调，全市上下要以此次集中开工为契机，进一步拿出“赛马比拼”的精气神，以“大抓项目、抓大项目”的雷霆万钧之势，激发“向湖向海向未来”的强引擎。要敢想善谋，全力上争，抢抓政策机遇期、把握落地窗口期，找准赛道、精准发力，最大限度把政策红利转化为发展内生动力；要敢试善为，全情服务，一切围着项目

干、一切盯着项目干，以“马上就办、真抓实干”的工作作风，切实为项目高质高效推进保驾护航；要敢拼善成，全面提升，以只争朝夕的昂扬斗志投入施工建设，以精益求精的工匠精神打造标杆工程，全力推动项目早竣工、早投产、早见效。

此次集中开工的45个重大项目涵盖基础设施、产业发展、市政建设、社会民生等多个领域。其中在主会场开工的温岭智慧冷链综合物流中心项目，是我市构建现代化交通物流体系的重要载

体，也是浙江省服务业高质量发展“百千万”工程重大项目。项目总投资19.12亿元，用地面积约380亩，建筑面积约25万平方米，是集冷链物流、国际物流、智慧云仓、城市速递、零担快运、车联网物流等多种运营方式于一体的综合性物流园区。项目建成投运后，预计可聚集物流、商贸企业500家以上，新增就业岗位超1000个，每年可创造超30亿元营业额，年贡献税收1亿元以上，降低我市物流综合成本5%以上。



泽国人大代表联络中心站： 解民忧暖民心，激活发展新动能

记者 彭佳妮

多年来，泽国人大代表联络中心站秉持“人常在、门常开、事常办”理念，确保民意诉求有回应、有落实，在干部和群众之间搭起了“连心桥”。

泽新线改造，解决30年交通“卡脖子”问题

泽新线是连接泽国与新河的骨干道路，是泽国东西向交通要道。可是东河路原本宽敞的四车道，到了泽新线路口仅剩两车道可通行。车道缩减导致交通拥堵。30多年来，这里一直是困扰群众日常出行的“卡脖子”路段。

“每次出门都要绕一大圈躲开这个堵头，真是不方便。”楼下村村民王仁康说道。

传民声，递民意，献良策。人大代表们通过“零距离共谋城乡精提升”民主恳谈会，以票决的形式，将泽新线堵头改造项目纳入民生实事库。“我们在恳谈会上强调，打通泽新线关乎周边居民的日常出行与区域经济发展，必须尽快解决。”泽国中片人大代表联络站副站长，楼下村党支部书记、村委会主任钟正德说道。

随后，泽国镇人大立足民意，组织力量进行专项监督，督促相关部门制订详细的拆除和施工方案，推动堵头顺利拆除并开展道路建设。在人大代表们的全程监督下，该项目于2025年1月正式通车，用高质量和建设的“加速度”，精准回应了百姓的出行需求。“这里畅通了，经过这里的村民和过路

人都很高兴，很感谢人大代表，工作做得很好。”王仁康称赞道。

“桥头跳”整治 提升居民出行安全

早在2023年3月，泽国人大代表联络中心站的代表们在“进村社、进网格、进企业”服务选民时，就听到群众反映丹崖东路这条“断头路”好几年没动静了，询问什么时候能修。泽国镇人大立即行动，组建包括当地村干部和行业专业人士在内的调研小组开展现场调研。在掌握“断头路”形成的具体原因、研判修复再利用可行性之后，泽国镇人大将政府分管负责人邀请进站，“面对面”点题交办，开启长达一年的“断头路”修复之路。

2024年9月，丹崖东路正式通车。人大代表履职不“缺位”，参与见证了“断头路”打通的全过程，交出了急群众之所急、解群众之所困、想群众之所想的“民生答卷”。

“桥头跳”问题长期影响着泽国镇居民出行安全与舒适度。人大代表们看在眼里，急在心里，提议将“桥头跳”整治项目列入镇级民生实事。他们多次前往镇域内存在“桥头跳”问题的桥面，联合交通运输、市政等部门，进行现场勘查、分析原因，并积极争取资金、协调施工单位，推动问题解决。经过两年时间的改造，泽国镇36处颠簸的桥面变得平坦，居民们出行更加安心。

（下转第二版）

奋战开门红 开足马力赶订单

2月7日，在位于城东街道的钱江摩托股份有限公司生产车间内，发动机轰鸣声、机械加工声此起彼伏，数百位工人正熟练地操作着设备，一片忙碌景象。

近年来，该公司持续扩大生产线，全面提升设计、研发、制造能力，以满足全球多元化的市场需求，在大排量领域通过赛道验证和产品迭代，保持行业领先地位。目前，该公司员工返岗率达85%。该公司还计划在今年搬迁至新厂房，进一步升级品牌，为新质生产力的发展注入新动能。

记者 徐伟杰 通讯员 王华琦 摄



凝心聚力向未来，绘就现代化新图景

松劲，不遗余力提升发展成色。坚持“强工兴镇”战略导向，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。走好创新驱动产业高质量发展这一必由之路，加快推进东浦泵与机电智造园、高端装备制造园两大千亩级产业平台建设，打造国内大型企业机械加工配套“箬横供应”产业基地。发展壮大新兴产业，发挥箬横制造基础扎实的区域优势，加大产业招引力度。前瞻布局未来产业，抢占新赛道，发展新质生产力。为产业发展留足空间，加大工改力度，加快产城融合。擦亮农业强镇“金名片”，高标准谋划万亩级现代农业产业园，高质量建设“箬横未来农业示范区”，高水平推进乡村

共富联合体建设，激发乡村发展内生动力。

持续打造“现代化城镇”不松劲，不遗余力提升城镇能级。锚定南域新城、北域工城、老街福城、百村融城“四城”发展新格局，聚焦以人为本的新型城镇化，实现生产、生活、生态有机融合。实施全域更新行动，纵深推进新繁荣、解放、常乐等村（居）全域整治项目，进一步优化城镇空间布局。重塑城镇发展活力，以更大力度集聚青年人才，依托锦悦城、南域新城综合体、白峰山、穿鼻洞等打造一批兼具归属感、烟火气、辨识度的品质空间，持续推进“现代化治理”不

松劲，不遗余力提升幸福指数。全面提升城镇现代化治理水平，依托“141”基层治理体系迭代升级，实现基层治理体系重构、机制重塑、力量重组，广泛凝聚社会共治力量“一盘棋”，打造人民安居乐业的平安箬横。聚焦民生期盼狠抓落实，突出做好“一老一小”服务，变民生“难点”为民生“亮点”，成就幸福箬横的温暖底色。

箬横镇将持续激发“三支队伍”创新创造活力，锻造敢闯、敢拼、敢冲的“箬横铁军”，以“干最好、当标杆、争第一”的奋进姿态，为温岭高质量发展纵深推进“两城两湖”建设贡献箬横力量。

市政协大溪镇委员联络组： “民生议事堂”，议出发展新活力

记者 赵云 通讯员 杨鹏

积3万平方米，目前正在办理审批手续。

日前，市政协大溪镇委员联络组来到金岙工业园一期项目现场，察看项目最新进展。

2024年以来，市政协大溪镇委员联络组充分发挥“请你来协商·民生议事堂”的平台作用，重点围绕低效工业用地整治、乡村微改造精提升、新生代企业家队伍建设等符合大溪实际的议题开展协商，并跟踪抓落实。

村集体经济 将增800万元

大溪镇工业发展早，老旧工业点普遍存在分布碎片化、功能规划不合理、公共服务配套不足等问题，低效工业用地整治大有可为。

2024年3月开始，市政协大溪镇委员联络组深入有关单位、镇属部门、村社，及山市-白塔、东桥-殿下、双塘等多个低效区块改造点位进行实地走访，并召开座谈会听取相关工作情况汇报，邀请镇低效用地改造专班解读低效工业用地整治背景及相关政策。

在推进金岙村老旧工业园区改造项目过程中，市政协大溪镇委员联络组深入调研，举行专题协商会进行研究，会后联系各有关部门帮忙协调落实。

金岙工业园区分二期：一期工程建筑面积32500平方米，现主体已结顶，计划今年下半年交付使用；二期工程建筑面

（下转第二版）

箬横 》

向湖向海向未来
出圈出新出精彩
贯彻党的二十大精神，2025，我们这样干！

箬横镇党委书记 张颖

新的一年，箬横镇党委、政府将深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，紧紧围绕市委“两城两湖”战略部署，扎实推进“四年”行动，以现代化产业重塑制胜未来的新格局，积蓄现代化城镇新动能，发挥现代化治理新优势，全力绘就现代化箬横新图景。持续培育“现代化产业”不

松劲，不遗余力提升发展成色。

（下转第二版）